Kužel

Pracovní listy  /9. Ročník/

Příklad 1 : Kužel má objem 462 cm3a poloměr podstavy 7 cm. Vypočtěte : a) výšku

b) stranu kužele c) obsah podstavy d) obsah pláště

e) povrch kužele f) úhel, který svírá strana kužele s rovinou podstavy

g) úhel, který svírají libovolné dvě strany kužele

Příklad 2 : Pravoúhlý trojúhelník, jehož odvěsny mají délky 6 cm a 8 cm, se otáčí kolem své odvěsny.

Vypočtěte : a) objemy takto vzniklých kuželů b) povrchy takto vzniklých kuželů

c) stranu kužele

Příklad 3 : Objem kužele je 307,72 cm3. Jeho výška má 6 cm. Vypočtěte :

a) průměr podstavy b) stranu kužele c) povrch kužele

Příklad 4 : Objem kužele je 9,42 cm3. Jeho průměr podstavy je 3 cm. Vypočtěte :

a)výšku kužele b) stranu kužele c) povrch kužele
Příklad 5: Strana rotačního kužele o velikosti 10 cm svírá s rovinou podstavy úhel o 

velikosti = 67° 30 .

Vypočtěte : a) průměr podstavy kužele b) výšku c) objem kužele d) povrch kužele

Příklad 6 : U rotačního kužele platí, že numericky je stejný povrch a objem 

( bez ohledu na jednotky ).

Vypočtěte :

a) jaký musí platit vztah mezi veličinami poloměr kužele, stranou kužele a výškou kužele

b) jaký musí platit vztah mezi poloměrem podstavy a stranou kužele

Příklad 7 : Rotační kužel má průměr podstavy 51 cm. Strana kužele svírá s osou kužele úhel 20° 30 .

Vypočítejte : a) výšku kužele b) objem kužele c) povrch kužele

Příklad 8: U rotačního kužele jsme naměřili tyto údaje : poloměr podstavy 4 cm, výška kužele 5 cm,

strana kužele 8 cm. Vypočtěte : a) objem kužele b) povrch kužele

Příklad 9 : Rotační kužel má poloměr podstavy 10 cm a stranu kužele 26 cm. Vypočtěte :

a) objem kužele b) povrch kužele

Příklad 10 : Rotační kužel má výšku 12 cm a stranu 15 cm. Vypočtěte : a) objem kužele

b) povrch kužele

Příklad 11: Je dán pravidelný kvádr s výškou 14 cm a hranou podstavy 7 cm. Ve směru výšky je do

hranolu vyvrtán otvor tvaru rotačního kužele s průměrem podstavy 4 cm a výškou 7 cm. Jeho střed

podstavy je ve středu podstavy hranolu. Vypočtěte : a) povrch tohoto tělesa

b) objem tohoto tělesa

Příklad 12 : Jak se změní objem rotačního kužele, jestliže :

a) ztrojnásobíte poloměr podstavy b) zmenšíte výšku o polovinu

c) šestkrát zvětšíme průměr podstavy

Příklad 13 : Ve zmrzlinovém kornoutu tvaru kužele o průměru 5 cm je 0,5dl zmrzliny. Vypočtěte : a)

hloubku kornoutu b) vnější povrch kornoutu ( počítáme s tím, že tloušťka kornoutu je nulová )

Příklad 14 : Do kterého měděného kornoutu tvaru kužele se vejde více vody? První má výšku 20 cm a

délku strany 24 cm, druhý má poloměr podstavy 10 cm a výšku 25 cm.

Příklad 15: Z materiálu o hustotě 3 000kg/m3 je zhotoven rotační kužel, jehož hmotnost je 2,9 kg. Jeho

výška je 15 cm. Vypočtěte : a) poloměr podstavy b) povrch kužele

Příklad 16 : Rotační kužel má povrch 38,06 m2 a poloměr podstavy 3 m. Vypočtěte :

a) odchylku strany kužele od podstavy

b) odchylku dvou libovolných stran kužele

Příklad 17 : Výška rotačního kužele je 56 cm a odchylka dvou stran kužele je 42°.

Vypočtěte : a) průměr podstavy b) stranu kužele c) povrch kužele

Příklad 18 : Nákladní auto uveze 5 m3 písku. Vejde se na jeho korbu písek, který je složen na hromadě

tvaru kužele o průměru podstavy 4 metry a výšce 1 metr ?

Příklad 19 : Poměr plošného obsahu podstavy k plošnému obsahu pláště rotačního kužele je 4 : 9 . Výška

kužele je 20 dm. Vypočtěte povrch kužele.

